

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году № 139 (12929)

Пятница, 13 июля 1986 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп

ВЫШЕ КАЧЕСТВО СТРОИТЕЛЬСТВА

Два дня продолжался конкурс мастерства на строительстве школы в Корабельной роще. Лучшие отделочные бригады управлений треста Уралтяжтрубстрой продемонстрировали свое мастерство. Участники комиссии сделали вывод: так красиво, с таким качеством надо работать всегда. Конкурсы мастерства — одна из традиционных форм участия коллектива треста в походе за улучшение качества строительства.

Премирование работников также поставлено в зависимость от качества сдаваемых объектов. К примеру, бригадирские доплаты исключаются, если коллектив получил оценку «удовлетворительно». А вот за «отлично» и процент к премии весом. Отделочницы Ф. Н. Ворожцовы и монтажники В. Н. Куневича из второго управления оценили, сколь выгодно строить на «отлично».

Все эти меры хороши, но к сожалению, ни они, ни им подобные коренного улучшения качества строительства в городе пока не обеспечили. Особенно это очевидно на жилье. Первоуральцы помнят, как в начале года со страниц газеты было высказано желание руководства четвертого управления дома летней сдачи предъявить комиссии с гарантийными паспортами. Только что сданы в эксплуатацию дома в Корабельной роще, в Талице и на птицефабрике, на них выданы гарантийные паспорта. «Положа руку на сердце скажу: нельзя поручиться за их безупречность», — говорит секретарь партбюро СУ-4 В. П. Пешков. Промокаемость панелей — главная и самая большая беда на последних новостройках. Чтобы изжить этот вид брака, не надо дожидаться реконструкции завода ЖБИИК. Случается брак по вине конкретных рабочих, из-за небросовестности, низкой квалификации. Гарантийные же паспорта предусматривают ответственность за качество всех участников строительства, в том числе и представителей завода ЖБИИК. В Постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по коренному повышению качества продукции» ставится задача совершенствования соревнования по принципу «рабочей эстафеты». Над этим надо серьезно поработать всем участникам строительства жилья. Задумана «рабочая эстафета» с добрыми намерениями, а эффективность ее пока низка. Не потому ли еще вольготно бракоделам?

Пора усилить спрос и, как говорится в постановлении партии и правительства, усилить материальную ответственность коллективов за выпуск недоброкачественной продукции. Пример буквально недавних дней. Коллектив В. Г. Пронько из второго управления получил с завода ЖБИИК партию сборного железобетона, изготовленного с большими отступлениями от технических условий. Виктор Григорьевич собрал комиссию, в которую вошли и представители завода. Убедительно доказал, что рваные крошки на изделиях, грубая поверхность повлекут за собой дополнительные трудозатраты строителей. Заводу будет предъявлен материальный иск. Откуда же будет выплачена компенсация? Из заводской кассы. А почему бы ответственность за ущерб не возложить на конкретных виновников брака?

Управление производственно-технологической комплектации призвано упорядочить труд строителей. Но, к сожалению, работники его принимают от поставщиков недоброкачественные материалы. Трудно представить современную стройку без применения новых материалов. Среди них есть чудесные заменители, такие как гипсово-волоконные плиты, применяемые вместо кирпичных перегородок. Они позволяют уйти от «мокрых» процессов отделки помещений, эстетичны и экономичны. И опять же таких материалов применяется крайне мало. Сколько надежд питали в связи с выпуском суперпластификатора. Получили его. Но редкую партию хромпиковых поставят, чтобы была годна к употреблению.

Заслуженной славой пользуются изделия завода комплектных металлоконструкций. Даже заграничные фирмы охотно приобретают их. А наши строители до сих пор по достоинству не оценили того, что находится рядом. Окна, двери, ворота, фонари, изготовленные в цехах, эстетичны, добротны. Но в тресте нет инструмента, чтобы монтировать их, не обучены люди. Согласитесь: приобрести инструмент, научить людей работать — задача вполне посильная. Все дело в инициативе, в данном случае — главных инженеров управлений.

Как и в промышленности, показатели качества становятся определяющими при оценке результатов хозяйственной деятельности коллективов строителей. Значит, необходимо привести в действие все формы организаторской работы — придать новый импульс творческому содружеству рабочих, инженеров, техников, заинтересовать трудовые коллективы в бездефектной работе. Можно организовать соревнования за звание «Бригада отличного качества». Необходима живая творческая работа во всех трудовых коллективах, которые сегодня несут особую ответственность за качество строительства.

СОРЕВНОВАНИЕ СИЛЬНО ГЛАСНОСТЬЮ, ОБЪЕКТИВНЫМ СРАВНЕНИЕМ ИТОГОВ ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ, ОПЕРАТИВНЫМ ОБОБЩЕНИЕМ И ВНЕДРЕНИЕМ ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА, ТОВАРИЩЕСКИМ СОТРУДНИЧЕСТВОМ И ВЗАИМОПОМОЩЬЮ. КОНЕЧНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ, А НЕ ПРОМЕЖУТОЧНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ — ВОТ КРИТЕРИЙ НАСТОЯЩЕГО СОРЕВНОВАНИЯ.

(Из Обращения Центрального Комитета КПСС к трудящимся Советского Союза).

НА УДАРНОЙ ВАХТЕ ПЯТИЛЕТКИ

В ЧЕСТЬ ПРАЗДНИКА

Более четырехсот тонн огнеупоров дополнительно выпустила с начала года смена А. Д. Салихова из отделения безобжиговых изделий первого цеха динасового завода. Производительность труда за полгода выросла к плановой на одиннадцать процентов. На лицевом счету коллектива 2590 рублей экономии. На ударной трудовой вахте, посвященной профессиональному празднику — Дню металлурга, смена А. Д. Салихова не раз признавалась победителем.

В социалистическом соревновании по итогам июня лучшими по профессии признаны ударники коммунистического труда сортировщица Светлана Викторовна Таубер и формовщик Вячеслав Анатольевич Лебеденко. Ежеменные нормы они перекрывают в полтора раза и более.

Н. РАЗУМНАЯ, рабкор.

ДРУЖНО, СЛАЖЕННО

Коллектив железнодорожного цеха рудоуправления заданье июня по тонноперевозкам перевыполнил на 67 тысяч тонн. Сверх плана перевезено 22520 тонн горной массы. Лучшей по итогам социалистического соревнования в цехе признана смена под руководством диспетчера Виктора Алексеевича Игишева. План по перевозке сырья на дробильно-обогадательную фабрику выполнен на 108,2 процента, по перевозке вскрыши на отвал на 104 процента. Дополнительное к заданию коллектив смен перевез 11620 тонн горной массы. Производительность труда у железнодорожников выше плановой почти на 13 процентов.

Добросовестно работают локомотивные бригады ударников коммунистического труда В. А. Быстрова, Г. Е. Трошина, В. В. Фокина.

З. ЯЦУК, рабкор.

СОКРАЩАЯ СРОКИ

На двух важнейших промышленных объектах трудится ныне бригада В. И. Киселева из управления треста Уралстальконструкция — на строительстве цеха армокаркасов завода ЖБИИК и станции очистки хромосодержащих стоков производственного объединения «Хромпик». Работая методом бригадного подряда, члены бригады выполняют свои нормы в среднем на 180—190 процентов. Каждый монтажник устанавливает в среднем за смену 800—1000 килограммов металлоконструкций.

На областной строительной выставке, организованной в Свердловске, представлена подробная информация о работе этой бригады. Фотография коллектива — на одном из стендов экспозиции.

Н. СЕРГЕЕВА, рабкор.

НА ОДИН НАРЯД

По-ударному трудится в эти дни бригада Марины Ивановны Поповой с участка проводов третьего цеха Новоуткинского завода «Искра». С начала года коллектив работает ритмично, производительность труда здесь выше плановой. С заданием шести месяцев по выпуску товарной продукции бригада справилась. Успеху сопутствует работа на единый наряд с учетом коэффициента трудового участия. Нет в коллективе нарушений трудовой и общественной дисциплины. Каждая из шестнадцати электросхемщиц владеет несколькими смежными операциями.

Инициативно, на совесть трудятся электросхемщицы ударники коммунистического труда Евдокия Степановна Бежецкая, Валентина Михайловна Сысоева, Наталья Сергеевна Бородинна, Галина Васильевна Березина.

С. ВАЛЕНТИНОВ.

■ ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ И УХОДУ ЗА ПОСЕВАМИ — УДАРНЫЕ ТЕМПЫ



Погода преподнесла нежданный сюрприз: в среду над Шайтанским отделением совхоза «Первоуральский» прошел дождь, а в Новоалексеевке было ясно. Но ни туда, ни сюда шефы не выехали на прополку, хотя промедление явно идет в ущерб урожаю. Кроме того, подоспела пора вторично пропалывать поля, особенно там, где это было сделано на первый раз недобросовестно — в третьем отделении, на участках, закрепленных за рудоуправлением, на свекловичных полях, прополотых кое-как новотрубниками. Хорошо поработал в среду на разнотравье коллектив учебно-опытного лесхоза. Здесь уже

каждый заготовил по 500 килограммов зеленой массы. Рабочие завода трубчатых строительных конструкций во главе с секретарем партбюро И. В. Банновым в среду пропололи вместо девяти десят гектаров капусты да еще успели обкосить совхозные поля. На склад сушки сена в Новоалексеевском отделении продолжают сдавать зеленую массу владельцы автомобилей. Начальники первого и третьего цехов Новотрубного завода А. Н. Ячменев и Ю. Ф. Крапивин привезли 880 килограммов травы. Заместитель секретаря парткома С. В. Кирсанов тоже сдал зеленую массу.

ВРЕМЯ НЕ ТЕРПИТ

По-прежнему тревожная ситуация на заготовке сена в совхозе «Уткинский». Все те же 120 тонн из 1700 по-

Не проявляют организованности, не прониклись в требовании момента ручейки отправились приобретать вентиляторы, хотя речь об использовании вентиляторов велась на совещании в горкоме КПСС две недели назад. Вот так разворотливость! Потому все силы шефов сейчас направлены не на заготовку сена, которое самая пора запастись впрок, а на силос. С Новоуткинского завода «Искра» командирована комсомольско-молодежная бригада рабочих, отделов. В Перескелке трудится комплексная бригада динасовцев. За среду прибавка здесь составила 40 тонн силоса. С утра до вечера в поле трудятся заводские трубчатых строительных конструкций. В среду с полной отдачей поработал на сельских полях аппарат комсомола во главе с Анатолием Езер-

В совхозе «Битимский» главные силы брошены на заготовку сена. Используют битимцы передовой опыт михайловцев. Хотя в этом совхозе сена запасы большие, чем в других хозяйствах — 720 тонн, до выполнения плана еще далеко. Сена надо заготовить 1700 тонн. Еще хуже обстоит дело с сенажом. Не все поля прополоты. Надо ускорять темпы.

На снимке: тракторист совхоза «Битимский» Валерий Вагин.

Фото Г. Синицына.

СВОДКА НА 17 ИЮЛЯ

Первая графа — план заготовки кормов, вторая — фактическое выполнение (в тоннах).		
Сено	4700	1311
Сенж	6250	1073
Силос	14770	4385
Витаминно-травяная мука	400	136



ПО СТРОГОМУ СЧЕТУ

КРИТИКА ПОМОГЛА

Коммунисты филиала Новотрубного завода отчитываются перед товарищами по партии о выполнении уставных обязанностей. На партийном собрании в цехе № 12 был заслушан отчет молодого коммуниста слесаря В. Кузнецова. Валерий — секретарь комсомольской организации цеха. Справедливо были высказаны критические замечания о слабой работе бюро среди несоюзной молодежи по подготовке ее в члены ВЛКСМ, о неудовлетворительном посещении комсомольцами политзанятий, пассивном участии молодых в вечерах отдыха, турах. Валерий сделал правильные выводы. Работа комсомольской организации заметно оживилась. По итогам первого полугодия комсомольцы цеха заняли первое место среди производственных подразделений филиала. Проведены два вечера отдыха, молодежь активно участвует в спортивных соревнованиях, улучшилась учеба в политехникуме. В Кузнецов готовится к поступлению на общетехнический факультет УПИ.

А. ПАНИШЕВА.

ДОСТОЙНОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

Партийная организация рудоуправления пополнилась четырьмя кандидатами в члены КПСС. Римма Александровна Абзалова работает штурманом-маларом на Билимбаевском руднике. Не первый год является профгорм в ремонтно-строительной группе. Нина Васильевна Топычанова — кладовщик железнодорожного цеха. В профсоюзном комитете она отвечает за культурно-массовую работу. Дали кандидату первое партийное поручение. Нынче Нина Васильевна возглавила цеховую группу народного контроля. Секретарем комсомольской организации ЖКО рудоуправления является контролер электроэнергии Елена Владимировна Кормщицова. Единогласно принят кандидатом в члены партии и начальник службы подвижного состава железнодорожного цеха Евгений Иванович Ценарев. Это один из лучших пропагандистов в системе экономического образования.

И. МОСКВИН,
секретарь партийного
бюро рудоуправления.

ВЫЙТИ ИЗ ОТСТАЮЩИХ

Коуровский леспромхоз на сегодняшний день предприятие отстающее. Чтобы выйти из провала, нам следует активнее внедрять новые формы организации труда. Об этом и шел разговор на заседании парткома. О состоянии дел рассказал начальник отдела труда и заработной платы Г. Л. Петухов. Свои мнения по этому вопросу высказали начальник нижнего склада Н. Г. Бекурин, заместитель секретаря парткома А. Н. Побережнюк. Отмечалось, что плохо приживается в коллективах бригадная форма труда, много рутинных работ. Партийный комитет принял решение, направленное на устранение имеющихся недостатков.

А. КАРПАЧЕВ,
секретарь парткома Коуровского леспромхоза.

2 стр.

Критика и самокритика — показатель здоровья любой партийной организации. Важно, чтобы они были принципиальными, имели точный адрес, поддерживали в коллективах дух здоровой неудовлетворенности достигнутым. Об этом и шел разговор на расширенном заседании парткома Новотрубного завода. Вот о чем говорилось в докладе секретаря парткома предприятия С. Ф. ПОРТНОВА:

В последнее время сделан шаг, и немалый, к улучшению ритмичности производства, выполнению заказов, снижению простоев, уменьшению перевалоч на прокатных станах. Казалось бы, весомой должна быть отдача. На деле этого нет.

Завод сейчас живет реконструкцией. На миллионы рублей закуплено оборудование. Годами значительная его часть не идет в монтаж. Знает об этом главный инженер завода Э. О. Нодев. Каждый месяц вопрос по остаткам сверхнормативных средств рассматривается, а меры не принимаются.

В конце июня начальники цехов № 4 и 9 повели с директором завода разговор о возможном срыве плана. Как это понимать? Весь месяц графики выполнялись, а финиш стал трудным. Оказалось, что сучные графики работ неоправданно занижены. Производственно-распорядительному отделу завода, коммунистам цехов нужно самокритично оценить работу и поставить дело так, чтобы каждый день план производства выполнялся. Это будет партийный подход.

С первого июля два цеха завода должны были перейти на новую систему хозяйствования. Не получилось. Заместители директора предприятия М. Е. Морозов и Б. А. Мамаев, начальник отдела организации труда и заработной платы В. В. Крапивина, начальник планового отдела И. М. Гунько не выполнили намеченные мероприятия. Как результат — перенос сроков перехода на новую систему хозяйствования на сентябрь. Как это совместить с требованиями перестройки?

Неритмично работает цех № 25, хотя вопросы по материально-техническому снабжению здесь решены. Узкое место — участок шлифовки изделий. Заместители главного инженера В. А. Кетов и Е. А. Белов знали, что это сдерживает производство, однако модернизацию шлифовальных станков запланировали лишь на четвертый квартал года. Безответственность в решении производственных задач — иначе это назвать нельзя.

Или взять сданный в эксплуатацию в 1982 году стан холодного волочения труб в цехе № 3. Стан высокопроизводительный. За два минувших года он не

работал ни часа. На партийных собраниях цеха этот вопрос поднимался, однако начальник цеха Ю. Ф. Крапивин все время находил отговорки, вместо того чтобы делать дело. Не проявил настойчивости и партийный комитет завода. Только в конце мая рассмотрели вопрос о дорогомостоящем «памятнике». К такому следует отнести и поточную линию цеха № 9. Предложены конкретные мероприятия по использованию оборудования. Проверка показала: они выполняются.

Остро стоит вопрос экономии материальных, топливно-энергетических ресурсов, металла. На филиале завода организовали производство полиэтиленовых труб. Сегодня никто не может вспомнить (прошло более десяти лет), откуда появилась цена 120 рублей за тонну их отходов. Из них стали производить трубы и отпущать по 12 копеек за килограмм. Люди потеряли чувство меры, стали выписывать по 80 кг — это 600 метров труб. Работники цеха № 11, потеряв чувство самокритичности и меры, сами приобретали трубы, в том числе заместитель начальника цеха Аликсин, начальник участка Панов и заведующая БОТ Чикинова. Они прекрасно знали, что приобретают не отходы, а добротные трубы. Этот факт свидетельствует о том, что ответственность за народное добро у некоторых работников завода (коммерческая служба подписывала разрешение на отпуск, а работники цеха № 11 отпускали) находится на низком уровне. Это называется бесхозяйственностью.

В партийный комитет за-

вода увеличился поток писем, потому что решения на местах не принимаются. В июне машинисты крана цеха № 10 пришли в партком с заявлением. «Мы понимаем, что столовой надо помогать, — написали они, — но почему в смене «Д» посылают только крановщиц?» Работницы обращались к старшему машинисту кранов, к начальнику смены, председателю профкома, секретарю партбюро, начальнику цеха и ни от кого не получили ответа. Только вмешательство парткома завода решило вопрос.

Особенно много жалоб на работу управления жилищно-коммунального хозяйства и заместителя директора завода В. П. Федорова. Это сложный участок, но до грубости коммунисту опускаться не к лицу. Работать по принципу «как хочу, так и вору» В. П. Федорову никто не позволит. О благоустройстве микрорайонов говорим много. Но дел не видно. Начальники цехов коммунисты Н. В. Пирогов, Г. М. Шекунов, С. М. Дмитриев, В. З. Гринберг, Н. Е. Шевченко, В. И. Наклюцкий, Ю. В. Макеев, В. Г. Аксенов, С. М. Кашеваров, М. Д. Феденев к работам не приступали. Не в пример им нашли средства, людей для благоустройства А. Н. Ячменев, А. А. Кошкар, В. И. Королев.

Тревожное положение сложилось в специализированном строительно-монтажном управлении треста Уралдомремонт. Как говорится, все начинается с головы. Начальник А. Н. Смирнов допускал грубость в обращении с подчиненными. Слишком мягкое наказание вынесли коммунисты нерадивому руководителю. Секретарь партийной организации Н. И. Киселев предостерег не вешиваться совсем. Грубиян наказан. Но тревожит всеобщая позиция

коммунистов, равнодушие, боязнь испортить с начальником отношения. Все ли сегодня поняли, что ни одному зарвавшемуся коммунисту спуска не будет?

Наш больной вопрос — дисциплина. Число нарушителей не сокращается. Подготовка к заседаниям координационного совета проводится слабо, поверхностно. Иначе как объяснить такой факт. Рассматривали вопрос о дисциплине среди трудящихся цеха № 17. Цех похвалили. А через некоторое время здесь были вскрыты грубейшие нарушения в хозяйственной деятельности, примеры сокрытия прогульщиков.

К сожалению, среди нарушителей встречаются коммунисты. Нынче пять членов партии прогуляли, тридцать два побывали в медвытрезвителе. По этой причине из рядов КПСС исключено 14 человек, в том числе два руководителя.

Бюро партийного комитета завода осуществляет контроль за выполнением предложений, высказанных на отчетно-выборной партийной конференции, принятых парткомом решений, но недостаточно. Надо признать, что к вопросу о состоянии критики и самокритики в коллективе мы обратились впервые. Сегодняшний разговор положил этому начало. Слабо используем такую форму, как утверждение партийных характеристик. Мало занимаемся досугом металлургов.

Сегодня перед всеми коммунистами завода стоит большая задача — проведение смотра боевистости нашей партийной организации. Вскрыть имеющиеся недостатки — полдела, главное — устранить их. Дело должно быть прежде всего. В этом партийный комитет, все члены КПСС видят основную свою задачу.

Юрий Михайлович Медведев трудится в производственном объединении «Хромпик» вот уже более двадцати лет. Участвовал в строительстве, пуске восьмого цеха, работает здесь по сей день. Сегодня Юрий Михайлович — мастер, возглавляет бригаду слесарей по ремонту оборудования печного отделения. Ежегодно четырежды в цехе проводится капитальный ремонт технологического оборудования. И всегда ремонтники Ю. М. Медведева заканчивают ремонт на два-три дня раньше срока, при хорошем качестве. Юрий Михайлович — опытный рационализатор. Недавно при его участии в цехе реконструированы двухвалковые шихтосмесители в монохроматном производстве. Экономический эффект от его новаторской мысли только нынче составил 7700 рублей.

На снимке: Ю. М. Медведев.
Фото Н. Булыгина.



■ ПО ПРОСЬБЕ ЧИТАТЕЛЕЙ

МОЛОДЫМ ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

Дорогая редакция! Молодые люди, вступая в брак, порой не задумываются над серьезностью этого шага. Кановы правила его заключения, права супругов, их обязанности? Думаю, молодежи нам полезно знать об этом. Хотелось бы получить небольшую консультацию.

А. ЛОЖКАРЕВА.

На вопросы читательницы отвечает заведующая загсом О. А. Белкина:

Брак — добровольный союз мужчины и женщины, направленный на создание семьи. Не может считаться браком союз, возникший по принуждению, независимо от того, кто оказывает давление: одно из лиц, вступающих в брак, родители, родственники. Условиями для его заключения являются взаимное согласие лиц, вступающих в брак, и

достижение ими восемнадцати лет — таков брачный возраст в РСФСР. Заключение брака происходит после истечения месячного срока подачи заявления в загс. При уважительных причинах срок может быть сокращен или продлен, но не более чем на три месяца. Месячный срок может быть увеличен по согласию вступающих в брак или по

инициативе загса. При подаче заявления о вступлении в брак взимается государственная пошлина — полтора рубля. Регистрация брака обеспечивает охрану личных и имущественных прав, интересов супругов. К личным правам по брачно-семейному законодательству относятся: право на определение фамилии (супруги могут взять общую фамилию, остаться при своих), право на определение местожительства после заключения брака, на воспитание детей и т. д. Имущество, принадлежащее супругам до брака,

считается их совместно, и они распоряжаются им по своему усмотрению. Если же оно приобретено после регистрации, распределяется им совместно. С момента регистрации супруги обладают правами на взаимное материальное содержание, наследственными, жилищными, пенсионными правами. Эти права и обязанности дает только брак, зарегистрированный в государственных органах — загсе, в исполкомах поселковых и сельских Советов. Религиозный обряд бракосочетания юридической силы не имеет,

Из пятнадцати наказов избирателей, принятых Новоуткинским поселковым Советом нынешнего созыва, в настоящее время исполнено девять, другие пять будут выполнены. Тревогу вызывает судьба двух наказов. Намечалось, что в этом году Новоуткинский завод «Искра» заасфальтирует полотно дороги плотины пруда, проложит зимний водопровод на улице Крупской. Сделать это дирекция предприятия не гарантирует, хотя объекты значатся в планах на первый год. Такую же позицию занял и директор совхоза «Уткинский» Г. И. Наседкин, отказываясь ремонтировать дороги улиц Чкалова, Жданова, Колхозной и Новой, закрепленные за хозяйством и разбиваемые его тяжелой техникой. Эти и другие факты на днях рассмотрены исполкомом поселкового Совета, обсудившего ход выполнения за полугодие плана социально-экономического развития. Серьезная критика на заседании прозвучала в адрес ОРСа Коуровского леспромхоза, животноводческого товарищества, которые плохо оказывают населению торговые и другие услуги. Был сделан анализ работы промышленных предприятий, итоги которой не отвечают требованиям двенадцатой пятилетки.

На экспериментальном заводе строительных конструкций и деталей, в химлесхозе и на заводе ТИМ индивидуальные лицевые счета экономии материальных и энергетических ресурсов имеют пока только соответственно 40, 30 и 70 процентов трудящихся от списочных составов. Во всех трех коллективах не получили широкого распространения хозяйственный расчет в бригадах и других производственных подразделениях. Это, в частности, привело к тому, что борьба за экономии ресурсов не стала делом каждого трудящегося. К такому выводу пришел исполком поселкового Совета Билимбая, рассмотревший на заседании вопрос об экономии материальных и других ресурсов.

Исполком обсудил также работу добровольных дружин УЗТИ. Здесь дружина по охране правопорядка из 12 дежурств в первом полугодии сорвала два дежурства. Не отличалась дисциплиной и дружина по безопасности дорожного движения. Еще низок численный состав активистов, выходящих на дежурство.

В июне постоянная комиссия по сельскому хозяйству Новоалексеевского сельского Совета проверила условия и организацию труда в летнем лагере. Результаты проверки рассмотрены на заседании исполкома. Тогда управляющим первым отделением совхоза «Первоуральский» Н. П. Кузнецов заверил, что претензии доярков и других работников лагеря будут в ближайшее время удовлетворены: откроется столовая, решится вопрос обеспечения горячей пищей, будут учтены другие замечания. В настоящее время был людей в лагере нормализован. Исполком на заседании обсудил также ряд мер по благоустройству станции Решеты. Там проведены озеленительные работы, ведется ремонт жилья, представители отделения Свердловской железной дороги наметили меры по улучшению электроосвещения и работы котельной.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В НАРОДНОМ КОНТРОЛЕ НЕ ПОВТОРЯТЬ ОШИБОК

Рейды, проверки, рассмотрение жалоб — вот далеко не полный перечень дел дозорных производственного объединения «Хромпик», которыми им довелось заниматься в течение трехлетнего периода. На состоявшейся конференции представителей трудящихся объединения головная группа держала отчет о работе. Разговор получился обстоятельным. Взыскательность звучала в докладе председателя группы В. М. Ананьина, в выступлениях в прениях.

Сорок два рейда провела за это время головная группа. Результаты тридцати шести из них по-деловому обсуждены на заседаниях дозорных. Выработаны рекомендации. Наибольшее число рейдов пришлось на членов головной группы А. В. Сметанной, Т. И. Малых, В. Т. Степанидиной, В. Г. Булатова, Н. И. Каптур, Л. В. Жлудовой.

Хотя народные контролеры стремились работать целенаправленно, эффективно, все же не все вопросы удавалось решить. И впредь нужна еще большая требовательность, к примеру, в деле использования вагонов Министерства путей сообщения. Ряд руководителей наказан дирекцией объединения, наложены взыскания и головной группой. Но перепроход вагонов еще значителен. За пять месяцев нынешнего года «Хромпиком» по этой причине уплачено 13652 рубля штрафов.

Много делается на предприятии по экономии теплоэнергоресурсов. Но все же нельзя сказать, что каждый труженик объединения стал хозяином. Тут и там можно увидеть горящую без нужды лампочку. Плохо используется конденсат.

Неблагополучно и с трудовой дисциплиной. В этом направлении народные контролеры явно недоработывают. Крайне редко проводятся рейды по поселку, а ведь возле винного магазина иногда и в рабочее время бывают замечены работники предприятия.

Оказались вне поля зрения дозорных и некоторые важные стороны производственной деятельности. Это подчеркнул, выступая на конференции, второй секретарь горкома партии В. А. Мыслицкий. Практически не уделялось внимания научно-техническому прогрессу. Обойден стороной и такой вопрос, как достоверность отчетов по строительству.

В. А. Мыслицкий выразил уверенность, что дозорные «Хромпика» сумеют изжить недостатки в своей деятельности, сыграют видную роль в выполнении коллективом объединения государственных планов и обязательств первого года двенадцатой пятилетки, решений XXVII съезда КПСС.

На конференции состоялось награждение активистов. Почетной грамотой областного комитета народного контроля награжден В. М. Ананьин. Большая группа дозорных поощрена ценными подарками.

Избран новый состав головной группы. Ее председателем вновь стал заместитель начальника цеха пароснабжения, член парткома объединения Виктор Михайлович Ананьин.

А. ФИЛАТОВА, редактор многотиражной газеты «Хромпиковец».

ПЯТИЛЕТКА УСКОРЕНИЯ: ЛИЧНО ОТВЕТСТВЕН

НАДО ЕЛО РАБОТАТЬ НА БРАК

Тридцать представителей динасового завода, в том числе и нашего коксового участка прессформовочного отделения цеха № 2, побывали на строительстве девятой коксовой батареи Нижнетагильского металлургического комбината. Объект важный, ответственный. Увидев строительство, убедились: нашу продукцию оценивают по самому строгому счету. Узнали, какая марка коксового фасона на какую операцию идет, посмотрели на сложную кладку батареи. Специалисты новостройки обратили наше внимание на качество изделий: не всегда оно соответствует нормам. Что и говорить, замечания справедливые, нам необходимо их учесть. Не секрет, до сих пор на первом плане у нас количественные, а не качественные показатели. Хотя и есть тенденция к снижению брака, но успокаиваться рано. Да и та продукция, которую отправляем потребителю, не вся доходит до него в целостности и сохранности. Часть ломается при погрузке, разгрузке, в пути следования.

А все ли сделали мы на своем участке, чтобы огнеупоры стали лучше? Нет. Давно назрела необходимость замены лафетных путей. Уж очень они изнашивались. Ведь пока сырец доставят от прессов до сушильных камер, часть его уходит в брак. Начали замену поворотных кругов, но крайне медленно. Недостает опытных машинистов электролафетов, от работы которых во многом зависит сохранность продукции.

Успех дела решают в конечном счете дисциплинированность, ответственность людей. Не зря говорят, лучший контролер — рабочая совесть. Пример в труде показывают опытные прессовщики Ю. И. Дьяков, В. П. Половников, Т. А. Саксина, П. В. Сорокодумов, Х. Ю. Хасянов, А. А. Гушина, Ю. Л. Виноградов, которые составляют костяк участка. Недавно пришли к нам молодой коммунист Алексей Кирдяшкин, Сергей Связов, Василий Волошин. Парни быстро освоили сложную специальность прессовщика, добросовестно, творчески подходят к делу.

Однако не все еще почувствовали себя по-настоящему хозяевами производства. Причиной этого является в первую очередь слабая воспитательная работа в

коллективе. Забываем мы часто за производственными показателями человека. Лишний раз не поговорим с ним. Сейчас все чаще упоминаем о человеческом факторе. А в повседневной работе забываем о нем. Не в полную силу действует школа передового опыта. Где, как не здесь, научить новичков быстро и качественно работать, передать им свой опыт, знания? Добиться эффективности учебы, — такую задачу ставим перед собой.

Но не все под силу решить самим. Ритмичность, качество нашей работы зависят во многом от смежников. Часто с участка по изготовлению пресс-форм механолитейного цеха поступают бракованные пресс-формы: то заусеница, то скок неверный, а ведь контролеры ОТК спрашивают за качество изделий с нас.

Чуть не со слезами обращалась на днях за помощью прессовщик Галина Васяленок. Некачественно изготовленные липевые пластины на прессе «Лайс» обрывают края у изделий. Три часа прошло с начала смены, а она только сделала две вагонетки с сырьем из двенадцати, которые нужно изготовить за смену. Галина — работница добросовестная, упущенное наверстает, но каким трудом ей это достанется! Ведь можно же в механолитейном цехе выяснить причины, устранить брак и наказать виновных.

Еще есть одна проблема. Ремонтников не хватает постоянно. Количество оборудования на участке за последние годы резко увеличилось, возросли и мощности, а двенадцати ремонтников не хватает. Наши слесари не успевают сделать плановый ремонт. Плюс к этому надо за смену сменить до семи пресс-форм, наладить, отремонтировать их. Видимо, есть резон взять на вооружение опыт новотрубников и пойти по пути совмещения профессий.

Сегодня нужно добиваться цели совместными усилиями, взаимопониманием, выручкой. От каждого из нас в решении новых задач требуется смелость, мысли, решительность действий, наступательность.

Л. МЕДВЕДЕВА, мастер коксового участка прессформовочного отделения цеха № 2.



■ ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

Где найти хозяина?

Авторам этого письма и многим сотням первоуральцев, ежедневно спешащих к центральной проходной Новотрубного завода из Соцгорода, совсем не обязательно заниматься утренней гимнастикой. Для этого достаточно пройти по дороге, ведущей от жилых кварталов к предприятию, чтобы приобщиться сразу к нескольким видам спорта: ходьбе, прыжкам через лужи и преодолению огромного барьера из грязи у растворного узла завода ЖБИИК. Сейчас здесь с одной стороны дорожки прямо на асфальт выдвинут забор, с другой — вырыта канава,

постоянно заполненная водой. Периодически на этом участке пути появляются потоки отходов молокозавода, которые образовали настоящее болото.

О красоте окружающего ландшафта и говорить не приходится. Изредка асфальт дорожки чистится, по сторонам же ее — кучи мусора.

Мы не раз пытались найти хозяина этой территории, но наши попытки не увенчались успехом.

ЗАК, ГРЯЗНЫХ, КАДНИКОВА, КАРТАВЕНКО, РОЖНОВА, всего 18 подписей.

■ НЕТРУДОВЫМ ДОХОДАМ — ЗАСЛОН

ВМЕСТО ЛЕГКОЙ НАЖИВЫ

Анатолий Суворов, рабочий цеха № 2 Новотрубного завода, 7 июня пытался покинуть территорию предприятия не обычным путем, через проходную, а преодолев высокий забор. Тому была причина: А. Суворов хотел вынести украденный лист оцинкованного железа. Похититель государственной собственности задержан заводской охраной и привлечен к административной ответственности. За мелкое хищение на основании статьи 49 Кодекса РСФСР об административных правонарушениях Суворов подвергнут штрафу в сумме 60 рублей. Похищенное железо возвращено заводу.

Владимир Федотов, сторож школы № 21, задержан милицией в магазине № 75, что по улице Ватутина. Была суббота, 21 июня, очень хотелось выпить, а денег не было. Федотов изготовил чек, как ему казалось, ничем не отличающийся от кассового. Но выпивка сорвалась. Работники прилавка разглядели подделку, а милиция задержала ворышку. Он предстал перед народным судьей. Административное наказание любителю бесплатных выпивок — штраф 50 рублей.

Несколько раньше грузчик цеха № 37 Новотрубного завода Николай Киришкин тоже изобрел «надежный способ» обогащения. Четыре рулона рубероида он привязал под автомобиль, надеясь так вывез-

ти похищенное. Его задержали. Финал такой же, как и у его незнакомых единомышленников: выплата стоимости рубероида и штраф за попытку хищения 60 рублей.

Это люди разных возрастов, профессий, неодинакового образовательного уровня. Киришкину 34 года, женат, имеет ребенка десяти лет. Суворов на год моложе. У обоих приличный заработок. Федотову пятьдесят восемь. Почти пенсионер. И всех объединяет одно: преступное стремление урвать для себя, поживиться за счет государства.

Было бы правильным поставить этих правонарушителей перед судом общественности, перед соседями по дому, перед их семьями.

Майское постановление ЦК КПСС и принятые недавно новые законы, направленные на усиление борьбы с нетрудовыми доходами, обязывают помимо правоохранительных органов включиться в непримиримую борьбу со стяжателями и хапугами каждого честного гражданина.

Б. ЮНОШЕВ, зав. нештатным отделом правозащитной пропаганды редакции.

■ ТУРИЗМ НЕПОГОДЕ ВОПРЕКИ

Об этом слете уже сообщала городская газета. Сегодня хочется рассказать о нем подробнее.

В то субботнее утро погода встречала туристов и комсомольский актив Новотрубного завода небом, затянутым хмурыми тучами, время от времени морозящим дождем. Но непогоде вопреки в Коуровке на берегу Чусовой состоялось открытие VII традиционного слета туристов предприятия. Посвящался он Играм доброй воли, проходящим в Москве.

На торжественном открытии каждая команда представляла одну из стран — участниц «малой» Олимпиады. Единая форма команд, девизы сделали событие праздником, закончился который далеко за полночь импровизированным концертом у костра дружбы. Звучали под гитару любимые песни, исполнялись задорные частушки, пародии, а также сценки из жизни туристов. И трудно было догадаться, что позади у этих парней и девчат день нелегких соревнований. Звучали аплодисменты в адрес самодеятельных артистов С. Авдюкова, О. Рожкова, В. Кузменко, А. Поскребышева, О. Ширяева.

В спортивном ориентировании на местности в личном первенстве отличились Т. Мальцева из цеха № 31 и В. Козлов из цеха № 3.

Несколько этапов включала в себя полоса препятствий. Определить азимут, хорошо знать топографические знаки на карте, быстро установить палатку и разжечь костер — таковы были задания для туристов. Лучший результат показала команда цеха № 20.

Привлекли внимание болельщиков состязания по волейболу, бадминтону, перетягиванию каната. Однако при подведении общих результатов учитывались не только спортивные успехи, но и насколько уютно выглядел стоянок лагеря каждого цеха, вкусен ли обед в котле, крепок ли и душист чай. Оказалось, что в поварском искусстве нет равных туристам цеха № 3.

Когда опустились на землю сумерки, на большой поляне собрались участники спортивной викторины. Всего за одну минуту требовалось дать ответ на любой вопрос. Здесь отличились команды цехов № 3 и 7. В общем же зачете победили туристы цеха № 2, на втором месте — команда цеха № 3, на третьем — цеха № 4.

Все выходные дни не смолкали молодые голоса на берегу красавицы Чусовой, разбуженный лес щедро дарил всем родниковый воздух, заряжал бодростью на всю предстоящую трудовую неделю.

А. ПЛАСТИНИНА, корреспондент радиовещания Новотрубного завода.

На снимках: соревнуются и отдыхают туристы-новотрубники.

Фото А. Колдаева.

СТАРЫЕ ЗНАКОМЫЕ

Ровно десять лет назад они уже были у нас в гостях — тогда еще совсем молодые выпускники Гомельского музыкального училища, руководимые опытным и искусным в мире эстрадной музыки Валентином Бадьяровым. Бывший «песняр» оставил в ту пору наиболее известный в начале семидесятых коллектив для того, чтобы основать ансамбль собственный. И уж, конечно, непохожий на своего именитого предшественника.

Так родились «Сябры». В переводе с белорусского — «Друзья».

«Песняры» принесли на эстраду распева Полясья, юмор сельских ярмарок, широкое многоголосье обрядовых песен. «Песняры» открыли нам музыкальную культуру белорусского народа. «Сябры» продолжили это знакомство.

Творчество ансамбля в меньшей степени основано на обработках или переложениях

собственно народных мелодий. Репертуар группы — композиции советских композиторов (а с «Сябрами» активно сотрудничают Э. Ханок, О. Иванов, Э. Ханок) и участников ансамбля. Однако колорит народной мелодии неизменно присутствует в каждой песне, исполняемой ансамблем. Вспомните популярнейшую несколько лет назад «Девушку из Полесья» Олега Иванова: тонкий звук флейты, переливы птичьих голосов создают удивительный и романтический мир леса. Схожими музыкальными тонами расцвечены и другие песни этого же цикла — «Глухарина зоря», «Лесная колдунья», «Родная деревня».

Ансамбль много гастролирует по стране и за рубежом. Он частый гость на Всесоюзной студии грамзаписи «Мелодия» — че-

тыре диска-гиганта занимают достойное место в фонотеках любителей эстрады. «Сябры» были участниками культурной программы XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве.

В последние годы состав ансамбля значительно обновился. Валентин Бадьяров сейчас возглавляет инструментальную группу. Коллектив пополнился та-

лантливой молодежью. Из тех, с кем первоуральские зрители встречались десять лет назад, остались лишь солист и художественный руководитель ансамбля В. Ярмоленко и пианист, автор многих песен Н. Сацура. И все же творческий почерк «Сябров» узнаваем и неизменен. Он приметен своей высокой музыкальной культурой. Вот поэтому мы говорим о них как о старых и добрых знакомых. Наших друзей, с которыми мы встретимся снова.

И. ВЛАДИМИРОВ.



ЗАВТРА — ВЫХОДНОЙ

В воскресенье наша страна отметит День металлурга. Особенным праздником станет он и для первоуральцев, где почти в каждой семье есть представители этой профессии. Дворцы культуры, стадионы, парки приглашают в предстоящие выходные дни на развлекательные программы и спортивные мероприятия семьи

НОВОТРУБНИКОВ

На площади Дворца культуры и техники с 18 часов в субботу и воскресенье начнутся игровые программы для ребят. Малыши здесь могут покататься на машинах, взятых напрокат. К услугам ребят настольные игры, станут они участниками многих конкурсов и соревнований. Субботний молодежный калейдоскоп в 19 часов приглашает на посвящение в рабочий класс молодого поколения предприятия. Концерт участников художественной самодеятельности Дворца смогут посмотреть горожане в 19 часов в воскресный день. Любители шахмат встретятся в этот же день на блицтурнире, который начнется в 11 часов.

Город наш славен не только рабочими, но и спортивными традициями. С 10 часов на стадионе новотрубников в выходные дни начнется большой спортивный праздник. В субботу горожане смогут стать участниками и зрителями эстафеты велосипедистов (11 час.) и семейных стартов (11 час. 15 мин.), посмотреть показательные выступления борцов и боксеров, штангистов и гимнастов (12 час. 15 мин.). В 14 часов гости праздника увидят игру ветеранов городского футбола, которые проведут блицтурнир. Продолжится праздник и в воскресенье. В этот день на стадионе будут состязаться волейболисты (10 час. 30 мин.), свое мастерство покажут теннисисты и городошники.

В выходные дни Дворец спорта имени 50-летия ВЛКСМ в 15 часов приглашает на массовое катание на коньках. Интересно будет первоуральцам провести воскресный день в парке культуры и отдыха. В 12 часов на «зеленой эстраде» начнет выступление коллектив художественной самодеятельности Новоалексеевского Дома культуры. В его репертуаре русские народные песни, частушки. В это же время малыши приглашаются в Игрый-город. Часом позднее на танцевальной площадке выступит вокально-инструментальный ансамбль «Диалог». Книголюбам в 14 часов смогут побеседовать в читальном павильоне с писательницей Б. Я. Барвиной.

ДИНАСОВЦЕВ

Праздник начнется в субботу в 9 часов 30 минут на стадионе предприятия. Передовикам производства, ветеранам труда предприятия будут вручены грамоты, алые ленты победителей, подарки. Спортивный праздник в 10 час. 30 мин. «Веселыми стартами» откроют юные динасовцы. Взрослые станут участниками комбинированной эстафеты (10 час. 45 мин.), семейных стартов (11 час. 30 мин.), различных соревнований и блицтурниров. В 12 час. 30 мин. гости праздника посмотрят выступление ансамбля песни и пляски Уральского военного округа.

В воскресенье огнеупорщики проведут время на берегу пруда в зоне отдыха. Концерт артистов художественной самодеятельности Дворца культуры, спортивные мероприятия, игры, танцы, аттракционы — такова программа праздничного гулянья.

ГОРНЯКОВ

Предстоящий праздник для коллектива рудоуправления станет двойным: в День металлурга горняки отметят 50-летие предприятия. В фойе Дома культуры развернуты выставки народного творчества «Мир наших увлечений», детского рисунка, садоводов. В субботу в 16 часов сюда приглашены лучшие люди рудоуправления на торжественный вечер.

В воскресенье горняки соберутся на стадионе. Концерт и спортивные состязания (в 10 час.), игры-конкурсы и показательные выступления самбистов предприятия (в 11 час.), викторины и аттракционы завершат этот увлекательный праздник.

Зам. редактора А. А. КИПРИАНОВА.

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». Сегодня и завтра «ОТКРОИТЕ, ПОЛИЦИЯ» (дети не допускаются). Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». Сегодня и завтра «БЕЛЫЕ БОЛКИ». Сеансы: 9, 11, 17, 19, 21 час. «МАЛЕНЬКИЕ ПРОКАЗНИКИ». Сеансы: 13, 15 час.

Дворец культуры «Строитель». «ЗМЕЕЛОВ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб имени В. И. Ленина. «ЗИМНЯЯ ВИШНЯ». Сеансы: 18, 20 час.

КИНОТЕАТР «ВОСХОД»



ПРЫЖОК

В заключение премьеры цветного широкоформатного фильма киностудии имени А. Довженко «Прыжок». Эта картина о нашем современнике, о вере в человека, о верности, любви и милосердии. В главной роли Р. Нахапетов.

Дни демонстрации фильма — с 21 по 24 июля. ПРИГЛАШАЕМ ВАС, ТОВАРИЩИ ЗРИТЕЛИ!

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

26 июля во Дворце культуры и техники Новотрубного завода состоится встреча с народным артистом РСФСР Л. Броневым и заслуженным артистом РСФСР Г. Лямпе. Начало в 17 часов.

СВЕРДЛОВСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ПРИГЛАШАЕТ

юношей и девушек для обучения специальностям пекаря, тестовода, машиниста тесторазделочных машин, формовщика, кондитера. Современные пекари, тестоводы, формовщики — это высококвалифицированные специалисты, обслуживающие сложное оборудование автоматизированных хлебозаводов, вырабатывающих расширенный ассортимент хлебобулочных и сдобных изделий. Выпускники училища после окончания направляются на работу на хлебозаводы, бисквитную фабрику г. Свердловска, хлебокомбинаты области и по месту жительства.

Период обучения с образованием 8 классов — 2 года, с образованием 10 классов — 1 год. Стипендия 32 рубля и 30 рублей доплата за успешную учебу. Иногородним предоставляется благоустроенное общежитие. При училище работает вечерняя школа. По окончании училища можно поступить вне конкурса в техникум пищевой промышленности.

Для поступления необходимы документы: заявление, свидетельство об образовании или аттестат, свидетельство о рождении, медицинская справка № 286, справка с места жительства, характеристика, восемь фотографий 3x4 см. Адрес училища: 620086, г. Свердловск, ул. Ясная, 1, корпус 4. Телефоны: 23-84-28, 23-84-37. Транспорт: автобусы 18, 35 — остановка Дворец спорта. Троллейбусы 3, 7 — остановка Посадская. Трамвай 5, 14, 15, 25, 4 — остановка ул. Большая.

Рединский учебно-курсовой комбинат при Первоуральском грузовом автотранспортном предприятии проводит набор на курсы водителей III класса категории «С» с отрывом от производства. Срок обучения 5 месяцев. Стипендия 42 рубля.

Начало занятий 1 сентября. За справками обращаться в бюро по трудоустройству, улица 1 Мая, 10 или в отдел кадров грузового автотранспортного предприятия.

ДЛЯ САМЫХ МАЛЕНЬКИХ!

Магазин «Чебурашка» предлагает коляски закрытые 2-местные производства ГДР по цене 120 руб. 50 коп. Кузов коляски — из синтетической ткани синего цвета. Имеются летние прогулочные коляски (изготовлены в г. Куйбышеве) по цене 28 рублей. Коляска состоит из полужесткого кузова типа «шезлонг», изготовленного из винилскожи.

Поздравляем дорогую жену и маму МАЛЬГИНОВУ Галину Федоровну с 50-летием. Желаем здоровья и счастья. Муж, дети.

Коллектив производственного отдела Новотрубного завода выражает глубокое соболезнование сотруднику отдела Мартыновой Тамаре Георгиевне по поводу смерти матери **МАРТЫНОВОЙ** Лукерьи Ивановны.

КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ

ЯРМАРКА СОЛИДАРНОСТИ

В воскресный день жители деревни Слободы и отдыхающие Коуровской турбазы стали гостями от ярмарки 110 рублей участниками ярмарки солидарности, проведенной работниками местного Дома культуры. К ярмарке готовились заранее, потому на столах перед Домом культуры было выставлено немало экспонатов. Чего здесь только не предлагалось: сувениры, деревянная посуда, работы рукодельниц, предметы домашнего обихода.

Гости ярмарки с удовольствием раскупали кулинарные изделия, овощи, зелень, деревенский квас, играли в книжную лотерею. А потом все танцевали. И не только современные танцы, под задорные звуки баяна плясали кадрили, «барыню», «цыганочку». После ярмарки гостей при-

гласили в зрительный зал Дома культуры посмотреть мультфильмы. Вырученные от ярмарки 110 рублей были перечислены в фонд помощи Чернобыльской АЭС.

Хотелось бы отметить тех, кто принимал активное участие в подготовке этого праздника. Среди них фельдшер медпункта Р. В. Федорова, работники детского сада Н. Г. Поздеева и А. А. Овсянникова, работники Коуровской турбазы Р. Н. Акимов и В. Г. Лебедева, пенсионеры У. С. Кузнецова, А. П. Ягвцева, А. Д. Колодкина, А. Д. Могильникова, а также учащиеся школы № 26 О. Кузнецова и О. Михалева.

Г. КУТЮХИНА, директор Дома культуры.

СПОРТ

ВЕРНУЛИСЬ ПРИЗЕРАМИ

В Нижнем Тагиле закончилось областное первенство по легкой атлетике среди юношей старшего возраста. В нем участвовали воспитанники детско-юношеской спортивной школы горно. В личном первенстве хорошо выступили учащиеся школы № 6 А. Скворцов, И. Сухобоков, А. Лисниченко.

А. Скворцов стал абсолютным чемпионом области, показав высокий результат на дистанции 400 метров. В финальном забеге на этой же дистанции И. Сухобоков стал четвертым. А. Лисниченко 800 метров пробежал со вторым результатом, уступив победителю всего 0,2 секунды.

По итогам первенства команда ДЮСШ горно заняла второе место.

Н. ЧУЧАЛИНА, завуч ДЮСШ горно.

СЛУЖБА 01

Для чего сторожа?

В нынешнем году, как водят здесь костры, а сторож школы мер не принимает. За полгода их произошло более сотни, погубило девять человек. Горят коммунальные квартиры, садовые домики, индивидуальные дома. Были пожары в школах, детском саду № 92.

На верандах последнего часто собираются подростки, любители спиртного, а детсад не охраняется: нет сторожа. И вот результат: в один из летних дней случился пожар.

Подобное произошло и в школе № 12, на территории которой тоже любят собираться подростки. Они раз-

водят здесь костры, а сторож школы мер не принимает. Огонь уничтожил хозяйственный сарай, где находилась партия. Кстати, работники пожарной охраны еще в прошлом году предлагали администрации школы обработать сарай огнезащитным составом, но этого не было сделано.

Произошел пожар и в котельной школы № 40.

Руководителям школ, детских садов, учреждений следует принимать сторожами более ответственных людей.

В. ГАКОВА, рабкор.